
Leistungsvergleich Wassersport-Kaskoversicherung 
Grundlage sind die aktuellen Bedingungen für die Kaskoversicherung von Wassersportfahrzeugen in dem jeweils benannten Tarif. 

Inhalt BASIS BASIS + PREMIUM 

Versicherungswert (Feste Taxe).  
Bei einem Totalschaden erhalten Sie den im Versicherungsvertrag zugrunde liegenden 
Versicherungswert ohne zeitliche Beschränkung.    
BASIS+: 5 Jahre, danach gestaffelter Abzug, Anpassung jederzeit möglich. 

✕ ✓ ✓ 

Unbegrenzte Feste Taxe.  
Bei einem Totalschaden erhalten Sie den Versicherungswert ohne zeitliche Einschränkung. ✕ ✕ ✓ 

Selbstbehalt (SB). 
Kein Selbstbehalt gilt bei Totalverlust, Diebstahl, Einbruchdiebstahl sowie an Effekten und 
Bootstrailern.  
*Nicht bei Jetski oder Kleinboot (z.B. Paddel oder Schlauchboot ohne Motor) - siehe Angebot. 

✕ ✓ ✓ 

Reduzierung des Selbstbehaltes (SB). 
Nach 5 schadenfreien Versicherungsjahren reduziert sich für den ersten Versicherungsfall die 
vereinbarte SB um 50 %.  

✕ ✓ ✓ 

Rabattretter. 
Nach 5 schadenfreien Jahren wird die Stufung nach dem Erstschaden ausgesetzt. ✕ ✓ ✓ 

NEU Elektro- & Hybridfahrzeuge. 
Zusätzlich mitversichert sind, wenn explizit beantragt: Akkus, Ladestationen, Tierbiss- & 
Kurzschlussschäden, sowie Aufräumungs- & Entsorgungsschäden bei Akkubeschädigungen. 

✓ ✓ ✓ 

NEU  Maschinendeckung. 
Zusätzlich abschließbar, wenn explizit beantragt: All-Risk-Deckung für Material-, Konstruktions- und 
Bedienfehler. Mitversichert gilt die Hauptantriebsanlage, einschließlich Getriebe, Welle, Propeller; 
Anlagen zur Wasseraufbereitung, Kühlung, Stromerzeugung und -umsetzung, sowie 
Hilfsmaschinen und Hilfsaggregate u.ä. 

✕ ✓ ✓ 

Keine Abzüge neu für alt. 
Bei Teilschäden machen wir keine Abzüge! Sie erhalten im Schadenfall NEU für ALT.  ✓ ✓ ✓ 

Transportkosten. 
Versichert sind die Transportkosten zur Reparaturwerft und zurück, sowie Transportschäden an 
Land und bei Flusstransporten. 

✓ ✓ ✓ 

Winterlager. 
Mitversichert gelten Schäden, die im Winterlager entstehen. Voraussetzung hierfür ist, dass keine 
Saisonversicherung (01.04. – 31.10.) ausgewählt wird. 

✓ ✓ ✓ 

Teilkaskoversicherung. 
Versichert gelten: Brand, Explosion, Blitzschlag, Sturm/Hagel und Erdbeben. 
Die Teilkaskoversicherung ist automatisch in den Tarifen BASIS+ und PREMIUM enthalten. 

✓ ✓ ✓ 

Vollkaskoversicherung (Allgefahren-Deckung). 
Alle von außen wirkenden Gefahren gelten mitversichert. ✕ ✓ ✓ 

Diebstahlversicherung. 
Versichert ist der Diebstahl des ganzen Wassersportfahrzeuges. 
Achtung: Teildiebstahl, wie z.B. des Außenborders, ist in BASIS ausdrücklich nicht versichert. 

✓ ✓ ✓ 

Einbruch - Diebstahl.  
Versichert ist der Diebstahl, mit dem Fahrzeug verbundener Teile, sowie Vandalismus. 
Inklusive Teildiebstahl z.B. von Außenbordmotoren! 

✕ ✓ ✓ 

Vandalismus. 
Mutwillige Beschädigungen am Fahrzeug, sowie dessen verbundener Teile. ✕ ✓ ✓ 

Unbegrenzte Bergungskosten.  
Mitversichert sind die Aufwendungen zur Bergung, sowie Wrackbeseitigung und Entsorgung in 
unbegrenzter Höhe. 
BASIS: bis zur Versicherungssumme. 
BASIS+: max. 1 Million Euro. 

✕ ✕ ✓ 

Unfall des Fahrzeuges. 
Mitversichert gelten das Stranden, Kentern, An-Grund-Geraten und Sinken des versicherten 
Fahrzeuges. 

✕ ✓ ✓ 

Kollisionsschäden.  
Mitversichert ist das Kollidieren mit festen oder schwimmenden Gegenständen, an Land und zu 
Wasser. 

✕ ✓ ✓ 

Mitversicherung der Segelausrüstung.  
Versichert gilt das Brechen und Knicken von Masten, Spieren und Bäumen sowie das Reißen von 
Segeln. 

✕ ✓ ✓ 

Regattafahrten. 
Mitversichert ist die Teilnahme an Regatten, sowie zugehörige Übungsfahrten. ✕ ✕ ✓ 



Inhalt BASIS BASIS + PREMIUM 

Persönliche Effekten inklusive. 
(Persönlichen Ausrüstungsgegenstände, die nicht zur seemännischen und technischen Ausrüstung 
des Bootes gehören.) Bis 3 % der Versicherungssumme, mindestens jedoch 1.000 Euro sind 
bereits beitragsfrei mitversichert. 
BASIS+: maximal 3.000 Euro. 
PREMIUM: maximal 6.000 Euro. 

✕ ✓ ✓ 

Schadenfreiheitsrabatt. 
Bei Neuabschluss erhalten Sie den höchsten Schadenfreiheitsrabatt von 40%. 
*Ausgenommen Jetski, Hausboote und Kleinboote. 

✕ ✓ ✓ 

Mitversicherung von Beiboot / Bootstrailer. 
Mitversichert gelten das Beiboot und/oder der Bootstrailer, wenn der Einschluss explizit beantragt 
wurde. 
*nur Diebstahl als Ganzes im BASIS Tarif. 

✕ ✓ ✓ 

Wassersportausrüstung / Jetski-Ponton. 
Mitversichert sind der Jetski-Ponton, Unterhaltungselektronik, sowie Tauch- und 
Wasserskiausrüstung, Windsurfer, Angelsportgeräte und deren Zubehör. 
*nur Diebstahl als Ganzes im BASIS Tarif. 

✕ ✓ ✓ 

Inspektionskosten nach Grundberührung.  
Bei dem Verdacht einer Grundberührung werden Inspektionskosten übernommen. 
BASIS+: max. 500 Euro. 
PREMIUM: unbegrenzt. 

✕ ✓ ✓ 

Grobe Fahrlässigkeit. 
Wir verzichten auf den Einwand der groben Fahrlässigkeit. 
BASIS+: max. 25% der Versicherungssumme. 
PREMIUM: max. 50% der Versicherungssumme. 

✕ ✓ ✓ 

Schäden durch Osmose. 
Osmose-Schäden sind 48 Monate nach Werft-Fertigstellung des Bootes mitversichert. ✕ ✕ ✓ 

Pannenhilfe. 
Mitversichert ist das Schleppen zum nächstgelegenen Reparaturort, sowie Lieferung von Treibstoff, 
Öl, Batterien oder Ersatzteilen. 

✕ ✕ ✓ 

Verzicht auf unkonkrete Ausschlüsse. 
Bei unklaren Formulierungen handeln wir zu Ihrem Gunsten und verzichten wir auf diese 
Ausschlüsse. 

✕ ✕ ✓ 

6 Wochen Urlaubsdeckung.  
Kurzfristige Erweiterung des Geltungsbereiches auf Nord-/Ostsee bzw. Mittelmeer inklusive. 
(Tunesien und Marokko eingeschlossen). 

✕ ✕ ✓ 

24 Stunden Notruf-Hotline. 
Als Unterstützung im Schadenfall erhalten Sie eine 24/7 Notruf-Hotline. ✕ ✕ ✓ 

Aufwendungsersatz im Seenotfall.  
Aufwendungen für die Rettung von in Seenot geratenen Dritten bis 10.000 €.  ✕ ✕ ✓ 

Reise- und reisemedizinischer Service.  
Allgemeine Informationen (z. B. Ferien, Nationale Feiertage, Fahrbeschränkungen, etc.) 
Informationen über Einreise-, Zoll- und Devisenbestimmungen, Klimaauskünfte oder aktuelle 
Gesundheitswarnungen zum Reiseziel sowie eine Beratung über vorgeschriebene und empfohlene 
Impfungen. 

✕ ✕ ✓ 

Hilfe bei Unfall und/oder Defekt.  
Verbindung zu einem Anwalt, Kostenübernahme anwaltliche Erstberatung, Verbindung zu 
Sachverständigen, Darlehen für Gerichts- und Anwaltskosten, Hilfe bei Ersatzteilbeschaffung, 
Übernahme von Liegegebühren bzw. Transportkosten, bei Einbruch: Ersatzeinkäufe; bei Diebstahl, 
Unbewohnbarkeit oder Totalschaden: Organisation Übernachtung und Kostenübernahme; bei 
Diebstahl, Unbewohnbarkeit oder Totalschaden: Organisation Heimreise, Organisation 
Ersatzskipper, Rückführung der Yacht/Boot. 

✕ ✕ ✓ 

Ersatzskipper.  
100 € pro Tag, max. 5.000 € je Ereignis. ✕ ✕ ✓ 

Kaution im Ausland.  
Bis zu 25.000 € max. bis zum Wert des versicherten Wassersport-Fahrzeuges. ✕ ✕ ✓ 

Bargeldservice bei Raub oder Diebstahl der Zahlungsmittel im Ausland.  
Bis zu 1.500 €. ✕ ✕ ✓ 

Unterstützung bei der Wiederbeschaffung.  
Von Reise-Dokumenten, Kreditkarten, Pass, Ausweis, Führerschein etc., nach Brand, Einbruch, 
Diebstahl oder Totalschaden. 

✕ ✕ ✓ 

Unterstützung beim Umgang mit Behörden.  
Ärzten, Krankenhäusern etc. ✕ ✕ ✓ 

                                                                                                                                                                                   NAMMERT® DER BOOTSVERSICHERER.™ 


